

# Prosigue el avance en el sector de Brunete; los rojos abandonaron centenares de muertos y mucho material

## Entre éste, varias ametralladoras y siete tanques rusos, tres completamente nuevos y cuatro utilizables

### En el sector de Albarracín han sido ocupadas nuevas posiciones

#### Por el frente de Avila se han pasado a nuestras filas 88 milicianos

SALAMANCA, 20.—Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy:

#### EJERCITO DEL NORTE

Sin novedades en los frentes de Vizcaya y Santander y ligeros tiroteos y cañoneos en los de Asturias y León.

#### EJERCITO DEL CENERO

FRENTE DE ARAGÓN.—En el sector de Albarracín ha continuado el avance de nuestras tropas que siguen ocupando nuevas posiciones, venciendo la resistencia que opone el enemigo y causándole numerosas bajas, siendo escasas las nuestras.

FRENTE DE AVILA.—Se han pasado a nuestras filas 88 milicianos, de ellos 77 con armamento.

FRENTE DE SORIA.—Sin novedad.

FRENTE DE MADRID.—Ha seguido hoy el victorioso avance de nuestras tropas en el sector de Brunete, conquistando al enemigo varias posiciones muy importantes y trincheras, no obstante su resistencia. En la confluencia de los ríos Guadarrama y Atienza, habiéndose limpiado de enemigos la zona en que han actuado nuestras fuerzas.

Son numerosas las bajas sufridas por las fuerzas rojas que han abandonado varios centenares de cadáveres y numeroso material, no clasificado, entre el que se cuentan varias ametralladoras y siete tanques rusos que han cogido al enemigo nuestras tropas, de ellos tres completamente nuevos y los otros cuatro utilizables.

El castigo infligido al enemigo durante todos estos días ha sido muy fuerte y los pasados afirman que el número de bajas que ha sufrido pasa de veinte mil.

En la noche pasada intentó el enemigo atacar entre el Bar Anita y El Planillo, pero su intento fué inmediatamente deshecho.

#### EJERCITO DEL SUR

En algunos sectores del frente de Córdoba hubo ligeros tiroteos. Salamanca, 20 de julio de 1937.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Somos una unidad de destino en lo universal. Todos los españoles, acudidos por Franco, unidos por la Fe en la Patria, hemos de alcanzar—por voluntad y por sacrificio—la plenitud histórica y espiritual de España.

## No se puede aplazar más el reconocimiento de la beligerancia a la España nacional

### En los círculos políticos ingleses se expresa abiertamente esta opinión. Todos los antecedentes avalan este derecho

LISBOA, 20.—La Emisora Nacional portuguesa radió una información procedente de Londres. En los círculos políticos ingleses se dice que el reconocimiento del derecho de beligerancia a la España nacional no se puede aplazar más. A tal efecto se recuerdan varios antecedentes y ninguno hay que pueda servir de argumento para oponerse al reconocimiento de dicho derecho, pero aunque esos antecedentes no existieran, bastaría saber: Primero: Que la España de Franco la forman 14 millones de españoles, todos unidos en un sano ideal. Segundo: Que el general Franco ha liberado las dos terceras partes de España. Tercero: Que el Gobierno de Burgos lo acatan como un solo hombre todos los españoles. Cuarto: Que el Gobierno nacional respeta y acata todos los acuerdos nacionales e internacionales. Quinto: Que posee un Ejército muy superior al de muchos países europeos y al orden está garantizado en todos los sentidos, y no por la fuerza sino por la penetración y entusiasmo de cuantos viven en la nueva España. Esto lo pueden observar todos los extranjeros que visitan la zona sometida al Generalísimo Franco. Qué sería de Europa sin el acto valiente y decidido de Franco? En cambio, ¿qué pasa en la zona sometida a la tiranía del llamado gobierno de Valencia? Ni se observan las leyes ni se respetan los tratados nacionales ni internacionales. Centenares de millares de asesinatos. A pesar de un año de guerra, todavía no fueron capaces de poner orden. Los marxistas saquearon embajadas y legaciones, asesinaron súbditos extranjeros, bombardearon aparatos de otros países, quitaron barbaramente la vida a millares de personas honradas. A pesar de ello, hay naciones que permanecen ciegas y lo que es peor, se han puesto en contra de Franco.

En Europa se ha desencadenado una tempestad para impedir que se reconozca al Gobierno nacional el derecho de la beligerancia. Al día siguiente de entregar Mr. Eden su fórmula a los embajadores de las potencias interesadas en el control de puertos y fronteras españolas, llegaron a París, Neerlin y Ginebra quienes se desahogaron en un hotel dando nombres y apellidos. Poco después se entre-

## El enemigo concentró cuarenta mil hombres para su ofensiva

### ...apoyados por unas veinte baterías, cien carros rusos y enorme masa de aviación

(Especial para EL IDEAL GALLEGOS, del enviado de LOGOS en el frente de Madrid, Sr. Gómez Aparicio)

BOADILLA DEL MONTE, 20.—Al objeto de ilustrar al lector perfectamente acerca de los acontecimientos que en este sector del frente de Madrid se están desarrollando, no quisiera yo empezar, ni siquiera explicar la forma y los propósitos de la dura ofensiva roja, cuyo total fracaso en tales acontecimientos ha venido a derivar.

He dicho varias veces que la ofensiva iniciada el pasado día 8 sobre Brunete-Quijorna ha sido la más importante y preparada de todas las emprendidas por el enemigo en lo que va de campaña. Dos meses por lo menos han tardado en estudiarla los mandos bolcheviques, y era tanto lo que en ella iba el enemigo, que Prieto, que estaba tan interesado por el éxito, nada tenía valor ante la ofensiva que se preparaba; ésta lo era todo, porque, roto el frente de Madrid y dispersada la amenaza constante que desde hace ocho meses se cierne sobre la capital, todo lo demás se daría por añadidura.

Hay que reconocer que la ofensiva no empezó sino cuando estuvo a punto. Lo mejor del ejército rojo que a Madrid defiende, todo el material recibido en las últimas semanas, fué allí acumulado. Nada menos que 40.000 hombres fueron concentrados. Entra estos efectivos figuraba la columna Galán, integrada en su inmensa mayoría por carabineros; cuatro brigadas internacionales: la de Thaelmann, Garibaldi, la franquista y la Lister, otras dos de campesinos y la del comunista Carlán, así como otras cuatro unidades integradas por elementos de los últimos reemplazos. Es decir, las mejores fuerzas de choque de que disponía el enemigo. Según las declaraciones de soldados y prisioneros, todo este ejército estaba apoyado por una veintena de baterías y un centenar de carros rusos, aparte la enorme masa de aviación de que me he ocupado en los últimos días.

El plan del enemigo era infiltrarse hasta Navacerrada para cortar la carretera de Extremadura y avanzar por ésta de modo que quedase envuelto todo el Cuerpo de Ejército situado en la carretera de La Coruña, Ciudad Universitaria y Casa de Campo. Puesto el plan en marcha, la enorme masa de combatientes rojos se filtró por entre Quijorna y Villanueva de la Cañada con ánimo de seguir hasta Sevilla la Nueva, pero el afán de ampliar la cuna de penetración al objeto de ase-

gurar el enlace con la retaguardia les hizo intentar la conquista de aquellos dos pueblos y demoraron el avance hacia la carretera de Extremadura.

FRACASO ROTUNDO El proyecto, como se ve, ha fracasado, completamente. No sólo se ha detenido el avance desde los primeros días de su ofensiva, sino que se le está obligando a combatir en una bolsa comprendida entre los pueblos de Valdemorillo, Brunete y Villanueva del Castillo, cuya comunicación única con las bases madrileñas de aprovisionamiento es la carretera de Valdemorillo-Brunete.

Atacados por todos los flancos, el castigo causado en las filas enemigas es enorme, hasta el punto que se calculan las bajas que han sufrido en un cincuenta por ciento de los efectivos movilizados; es decir, en unas 20.000 personas.

La resistencia es tenaz, ciertamente. El enemigo conoce la carta que se juega y trata de jugar el avance lento y metódico, pero constante, de nuestras fuerzas por todos los sectores al aumentar las dificultades del enemigo hace aumentar su resistencia. Variada por una excelente fortificación construida con toda rapidez, pero, repito, que el avance de nuestros soldados es constante. Cada empujón nuestro se traduce en un inmenso número de bajas enemigas y en la captura por nuestras fuerzas de una cantidad enorme de material de guerra.

El avance más importante en las últimas veinticuatro horas se ha registrado en el sector de Boadilla del Monte y Villanueva del Castillo, donde se tomaron importantes posiciones y una de ellas considerada por el enemigo punto menos que inexpugnable. Por cierto que en la conquista de esta posición se ha producido un episodio cuya primera consecuencia ha sido un mayor abrigo para el enemigo. Nuestros soldados se apoderaron en ella de dos magníficos tanques rusos, perfectamente utilizables. El enemigo, ansioso de recuperarlos, se lanzó esta madrugada a un violento contraataque que apoyado por algunas unidades de tanques. La réplica fué inmediata y contundente. Los defensores de aquella posición esperaron al enemigo a pie firme, y al día siguiente se retiró, dejando en su camino un gran número de bajas, de las cuales la mayor parte ha quedado delante de nuestras líneas y entre los muertos, otros cinco tanques. Con estos ascensos a la carretera de Valdemorillo, el enemigo en las últimas veinticuatro horas.

#### EL ENEMIGO EN SITUACION MUY DIFICIL

La situación de los rojos no puede ser, pues, más precaria. Medidas por su propio impulso en los últimos días el enemigo se ha visto muy difícil salir de ella. Hay detalles que valen por todo género de disquisiciones. El primero es el número, ya apuntado, de bajas que, como he dicho, oscilan en el cincuenta por ciento de los combatientes movilizados. A Madrid han llegado hasta la fecha más de nueve mil heridos, pregoneros de este nuevo desastre, que es posible que en fecha muy breve se convierta en holocausto. El segundo detalle es el de los desechos de las bolcheviques, que aumentan día en día para pasarse a las nuestras. El tercero, y acaso más significativo, es el de haber volado con dinamita el puente en la carretera de Villanueva de la Cañada del Partido, señal evidente de que los rojos desearían poder seguir resistiendo y se obstinan en acumular los obstáculos que puedan entorpecer el avance de nuestras columnas.

Con respecto a la guerra en el aire, hoy ha sido completamente nula por lo que a la aviación roja se refiere. En todo el día no hemos visto ni un solo aparato en vuelo. Me dicen algunos soldados y prisioneros que como consecuencia de las últimas derrotas, los pilotos marxistas se resisten cuanto pueden a combatir. Algo debe haber de cierto en ello por cuanto en los dos últimos días el enemigo ha estado sistemáticamente todo combate con nuestros cazas. Nuestra flota aérea, en cambio, se ha desahogado a su gusto, hasta el extremo de hacer innecesaria la protección para los bombarderos, y ello hasta el punto de que los cazas, ávidos de combate y en vista de que el adversario no comparecía, se dedicaron esta tarde a volar a ras de tierra para ametrallar las posiciones rojas, efectuando verdadero bombardeo en este frente donde nuestros inventivos cazas han hallado hasta hoy siempre o casi siempre, una escuadrilla de "rats" sobre los cuales proban la fina puntería de sus ametralladoras.

## Don José María Pemán visita los talleres de Mujeres al Servicio de España, a las que dedicó grandes elogios

### Hoy, a las seis, dará una conferencia en el Teatro Rosalía

El gobernador civil D. José María de Arellano invitó ayer a almorzar en el Hotel Atlántico al Presidente de la Comisión de Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, D. José María Pemán, al ilustre periodista director de A B C: a la señora doña Matilde

Vela de Quintán y a la señorita Josefina Canales, presidenta y secretaria, respectivamente, de "Mujeres al Servicio de España"; al eminente pintor D. Fernando Álvarez de Sotomayor, al jefe interino del Negociado por el Gobierno civil, D. Miguel Lenz, y a los señores don José don Manuel y don Juan Pedro Domecq. Los conmensales se trasladaron a las cuatro y media de la tarde al taller de Mujeres al Servicio de España, instalado en la calle de San Nicolás, donde les esperaba el coronel jefe de Intendencia y el capitán de la misma arma y las numerosas señoras y señoritas que trabajan en tan benemérita obra, las cuales acogieron con una entusiasta ovación a los señores forasteros. Estos visitaron detenidamente las diferentes instalaciones del taller, teniendo encendidos elocios para el patriotismo y laboriosidad de la mujer coruñesa. A continuación, los visitantes se trasladaron a los restantes talleres de Mujeres al Servicio de España, en los cuales fueron recibidos con las mismas muestras de entusiasmo.

#### ATENCIÓN MUJERES AL SERVICIO DE ESPAÑA

Se comunica a todas las Mujeres al Servicio de España que la posesión de la insignia de Organización les da derecho a asistir a la conferencia que el ilustre poeta D. José María Pemán dedicará a nuestra Institución hoy a las seis de la tarde en el Teatro Rosalía, pudiendo pasar a recoger sus localidades en el Negociado noveno del Gobierno civil. Con mucho gusto anunciamos a las organizaciones femeninas que en distintos aspectos colaboran con la labor de retaguardia, que les serán enviadas un determinado número de localidades con el fin de que sean distribuidas entre las señoras que las componen. Saludo a Franco. Arriba España. VISITAS

El Sr. Pemán recibirá hoy a la una y media de la tarde, en el Atlántico Hotel a los señores de la distinguida agrupación patriótica "Renovación Española", que desean ofrecerle el homenaje de su respetuosa simpatía.

Relch, y dijo que era necesaria una más estrecha amistad entre Inglaterra y Alemania.

No nos sorprenden estas buenas impresiones. Desde Extremo Oriente llegan rumores alarmantes y es posible que el conflicto chino-japonés obligue a Inglaterra a desahogar su flota hacia aquellos mares para defender sus intereses y los de sus súbditos. En estas circunstancias, Mr. Eden comprende el peligro que representaría plantear en estos momentos el asunto de la mano firme de relaciones con Alemania, que les fueran arrebatadas con la firma del tratado de Versalles, y por eso trata de escamotear la cuestión, a la vez que recomendar mantener buenas relaciones con Alemania sólo como una nota de buen humor del estadista de Foreign Office. Su discurso también fué interesante cuando trató de las relaciones con Italia y Alemania. Recordó que con la primera existía un tratado naval por lo que se refiere al Mediterráneo. A continuación dio unas frases afectuosas al



Momento en que fué descubierta la lápida en memoria de los heridos y del glorioso cabo de Artillería Santiago Gómez Rodríguez, muerto al sofocar la resistencia que los enemigos de España realizaban desde el edificio del Gobierno Civil (Foto Canelo).

## Los rojos cañonean los comedores de "Auxilio Social" de Oviedo

### Resultaron tres niñas muertas, dos con las piernas seccionadas y siete más heridas de consideración

OVIEDO, 20.—Hace días que la artillería roja trataba de localizar los comedores de "Auxilio Social", donde se atiende a los niños pobres, en su mayoría hijos de elementos marxistas que abandonaron a sus hijos y ahora se encuentran luchando en los frentes rojos. Las granadas caían cerca del edificio donde están instalados los comedores, a la hora de la comida. Ayer, cuando todos los niños estaban reunidos, los marxistas hicieron unos cuantos disparos y los proyectiles fueron a caer en el mismo comedor, resultando tres niñas muertas, otras dos con las piernas seccionadas—una de estas niñas es hermana de una de las muertas—y siete más heridas de menor consideración.

## Marconi ha muerto

### Sufrió un ataque cardíaco. El cadáver ha sido trasladado a la Academia de Italia

ROMA 20.—El ilustre inventor Guillermo Marconi ha muerto esta mañana a las 3:45 de un ataque cardíaco. La noticia ha sido comunicada inmediatamente al Papa al Rey y al Duque. El cuerpo ha sido trasladado a la Academia de Italia, de la cual era presidente, y expuesto en una capilla ardiente. Mussolini ha visitado el lugar donde se expone el cadáver. El Santo Padre, el rey y el Duque han expresado su pésame a la familia del finado. Su Santidad, por medio del Cardenal Pacelli, ha pedido como homenaje de la mansuetudine como homenaje a Marconi.



El Duque de Salaparuta nació en Bolonia el 25 de abril de 1875. Era miembro del Senado, presidente de la Real Academia de Italia, presidente del Consejo Nacional de Investigaciones y profesor de

primera comunicación a través del Canal de la Mancha. Dos años después funcionaba el primer servicio radiotelegráfico y en 1902 se abrió al público el servicio entre el Canadá e Islandia y en 1907 entre Inglaterra y América. En noviembre de 1926 Marconi publicó su informe sobre la transmisión de mensajes por medio de las ondas cortas. La comunicación radiotelegráfica entre Londres y Australia a través de una distancia de 200.000 kilómetros, fué el acontecimiento más importante del siglo. El sabio italiano alcanzó un nuevo triunfo en 1930 cuando por medio de sus ondas hertzianas logró, desde su vale "Electra", anclado en Génova, iluminar la Exposición Internacional de Electricidad. Otro nuevo triunfo de Marconi lo constituye el éxito logrado en 1932 con sus experimentos de radiotelefonía por medio de las ondas cortas. Los obstáculos que se opusieron al desarrollo de los descubrimientos de Marconi fueron muy grandes e imprevistos, pero supo vencerlos con su genio. La importancia de los inventos de Marconi fué reconocida por todas las Universidades y sociedades científicas de todos los países. En 1909 se le concedió el Premio Nobel de Ciencias Físicas.

CASTELGANDOLFO 20.—El subsecretario de Estado ha comunicado a S. S. el Papa la noticia del fallecimiento de Marconi. El Pontífice, visiblemente emocionado por la desgracia nueva, se retiró inmediatamente a su capilla particular donde estuvo orando durante largo rato.

En el Vaticano la noticia de la muerte del sabio inventor ha producido profundo dolor. El Papa sentía una gran admiración por Marconi, quien había sido el principal artífice de la estación Radio Vaticano. En aquella ocasión Su Santidad le había concedido la medalla de oro. El acto inaugural de la emisora fué llamado y en la película aparecen al Papa y Marconi conversando y visitando las dependencias de Radio Vaticano. ROMA 20.—A las doce y media de la mañana, el cadáver de Marconi fué trasladado a la Real Academia, en cuyo salón principal, ya sido instalada la capilla ardiente. A la una de la tarde se ha dado acceso al público para que pueda rendir el último homenaje a este gran inventor, gloria de Italia. Mañana, miércoles, se celebrarán funerales en la iglesia de Santa María. Los restos mortales de Marconi serán conducidos a Bolonia, su tierra natal. CASTELGANDOLFO 20.—El Papa ha dispuesto que mañana se celebren solemnes funerales por el alma de Marconi. El Pontífice se hará representar por el Cardenal Pacelli.



Continúan en Santiago los preparativos para el Día del Apóstol

Las capitales gallegas han conmemorado con actos religiosos-patrióticos el aniversario de su incorporación al glorioso movimiento nacional

SANTIAGO, 20.— Continúan los preparativos para las grandes solemnidades del día del Apóstol. Ayer quedaron instalados los potentes altavoces en las Plazas del Hospital y de las Platerías y hoy quedó colocada la gran luminaria que lucirá en la fachada del Obradorio de nuestra incomparable Catedral.

En la mañana de hoy hizo su entrada en la S. I. Catedral, la peregrinación del Arzobispado de Ferrol, que se componía de más de mil peregrinos. Portaban los estandartes don Millán Neira y doña María Vázquez.

La peregrinación fué presidida por las autoridades de Compostela y el arzobispo de Beozoucos (Ferrol) don Lorenzo Piñero Feal. Se formó en San Roque y una vez en la S. I. Catedral oyeron santa misa.

Han estado en nuestra ciudad para ganar el Jubileo del Año Santo las distinguidas damas doña Consuelo Ozores de Uleaga, doña Carmen Carré Chicarro, la señorita de Recalde, doña Pilar Rial y Pérez Bustillo y doña Concepción Sanmartín Solano, procedentes de El Ferrol, familiares y amistades del señor contralmirante retirado de aquel Departamento, marítimo.

Mañana en el Salón de Audiencias del Juzgado de Instrucción de esta ciudad se celebrará Consejo de guerra, contra Juan Careaga Calvaras, David Marín Ramos y Ramón Pazos Linares, acusados de rebeldión.

Ha fallecido en Santiago el secretario del Juzgado municipal don Luciano Castelo Reguera, causando su muerte general sentimiento en la parroquia de Arceidago constituyó una gran manifestación de duelo, asistiendo personas de toda la comarca.

En la parroquia de San Cristóbal de Reyes, carretera de Puente Ulla (Pontevedra) se inauguró un hermoso Crucero del siglo XVII que se halla abandonado desde hace muchos años.

Después de bendecido, se cantó el "Cristo venis", por un coro de más de mil voces: luego el señor García Jiménez de Santiago cantó una sentida Súplica-plegaria.

El señor Arzobispo de esta diócesis concedió 100 días de indulgencias por rezar un Credo ante dicha imagen. Por último hubo el desfile de falangistas y flechas.

En la PAPELERIA E IMPRENTA LOMBARDERO se venden impresos para la relación de propietarios de fincas urbanas del apartado B) del artículo 79 de las Instrucciones del 8 de mayo de 1937 para el desenvolvimiento del Decreto num. 264 de 1.º del mes mismo sobre pago de alquileres a familias de cabos, soldados, milicianos, etc.

ANUNCIO Debíendo inaugurarse el 15 de agosto próximo en la ciudad de Burgos el CONCURSO DE HILANDERAS Y EXPOSICIÓN DE LABORIOS DE LA INDUSTRIA MANUAL DE HILADOS Y TERCIDOS, se invita a todas las personas que se dedican a hilar o tejer, así como útiles para su confección, y quieran facilitarlas con dicho objeto, se dirijan a esta Diputación provincial, donde se hallará con las condiciones del Concurso, conteniendo a cargo de la Corporación los gastos de envío a Burgos de las labores y efectos que hayan de exhibirse.

LA CORUÑA, 20 de julio de 1937.— Segundo Año Triunfal.—El Presidente, ANTONIO SANZ

"ITALIA" S. A. N. Compañía Italiana de Navegación. Próximas salidas de Lisboa a New York: 5 de Agosto Motonave VULCANIA; 19 de Agosto Motonave SATURNIA; 9 de Septiembre Motonave VULCANIA. Informes: DANIEL ALVAREZ Edificio Pastor LA CORUÑA

AGUA DE SINGORA. El mejor vigorizante de cabello a base de amfres. Limpia la cabeza. Quita la caspa y estimula el crecimiento del cabello. Infalible para devolver gradualmente a los cabellos su color natural. De venta en: PERFUMERIA DE LA VIUDA DE ESPIN, Cantón Grande. DROGUERIA FARMACIA DE J. VILLAR, calle Real.—EL CAPRICHO, Real 16.—DROGUERIA DE BERMEO.—BAZAR OTERO, calle Real.—LA CORUÑA.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL Santos de hoy: Fiesta del Triunfo de la Santa Cruz, San Daniel. Santos de mañana: Santa María Magdalena, San Teodoro. Solemnidades religiosas NOVENARIO AL APOSTOL SANTIAGO. Se está celebrando en la iglesia de Santiago Apóstol, Patron de España. Se rezará la novena por la mañana a las siete y a las ocho y media, y por la tarde a las siete y media.

"MISION" El número 11 de esta revista conmemora en sus 72 grandes páginas, de las cuales 52 en seis suplementos encuadernables, este Año Santo Compostelano de 1937. Pida usted un ejemplar de nuestra "Misión Española". La suscripción trimestral, de seis números con al menos treinta grandes suplementos, tan sólo 450 pesetas.

Mareas para hoy Pleamareas por la mañana, a las 14h horas, altura 324 metros, por la tarde, a las 142 horas, altura 332 metros. Bajamareas: por la mañana, a las 750 horas, altura 128 metros; por la tarde a las 2021 horas, altura 114 metros.

Concentración de reclutas. Habiéndose ordenado por la Superioridad la concentración de los reclutas en el primer y segundo trimestre del año 1937 y que les correspondía ser alistados en el reemplazo de 1939, por cumplir durante el mismo la edad de 21 años, se hace saber a los reclutas que el incurrir en el deber de presentarse en esta Caja el día señalado a cada Ayuntamiento, comprendido entre el 27 al 29 del mes actual, a las 9 horas, para ser destinados a Cuerpo alcanzando los 21 años, obligados a los que habiendo nacido en poblaciones de la zona del territorio nacional no liberado, se encuentran residenciando en esta provincia.

DIAS SEÑALADOS A OADA AXUNTAMIENTO. Día 27.—Abegondo, Aranga, Arteijo, Bergondo, Betanzos, Cabanas, Cambre, Carral, Cereda, Ceuras, Colours, Coristanco, Quiroga, Serantes, Sobrado, Somozas, Teo, Trazo, Valdovíño, Villamayor, Vilmián y Zas. Día 28.—Ames, Ares, Arzúa, La Baria, Bolmorito, Brión, Bugán, Capela, Carballo, Cerdido, Fene, El Ferrol, Malpica, Moeche, Mugardos, Narón, Neda, Negreira, Puenteceso, Puente de García Rodríguez, San Saturnino, Santa Comba, Sanxado, Serantes, Sobrado, Somozas, Teo, Trazo, Valdovíño, Villamayor, Vilmián y Zas.

Finisterre. El día 16 de fiesta de la Santísima Virgen del Carmen, se celebró en esta villa una solemne rogativa con la imagen de la patrona de la Marina que salió del templo parroquial en hombros de los oficiales del buque. La procesión recorrió varias calles de la villa, cuyas casas habían engalanado sus fachadas. Durante el trayecto se rezó el santo rosario, y al recoger la procesión se cantó la Salve. La concelebración fué presidida por el Sr. Martínez Trabada.

Valdovíño. Ha resultado brillantísimo el reclutamiento que se le hizo al señor Ochoa de Montefredo que vino a alistarse a las baterías del Sagrado Corazón. Está y a la entonación del Sagrado Corazón en el local social de la misma.

Pontevedra. PONTVEDRA, 20.—En la Catedral, se celebró una Misra en acción de gracias por las victorias conseguidas por nuestro Ejército, asistiendo las autoridades. Seguidamente se descubrió una lápida conmemorativa en el mismo templo, haciendo el abogado don Bartolomé Mostaza. Desde allí se trasladaron todos a la Plaza Mayor, pronunciando un discurso desde uno de los balcones del Ayuntamiento el canónigo don Manuel Mostaza, hermano del anterior. El acto terminó con un brillante desfile.

Valdovíño. En la iglesia parroquial de Santa María de Valdovíño, ha sido bautizada con el nombre de María Luisa, la hija de D. Luis Camero Bultrón.

Pontevedra. Mañana hablará por Radio Pontevedra, a las tres de la tarde, sobre frentes y hospitales de la guerra española, hermana del Generalísimo, doña Pilar Franco de Jaraíz.

Lugo. LUGO, 20.—En la Catedral se celebró una solemne vena colectiva de todo el pueblo de Lugo a Jesús Sacramentado, en acción de gracias por haber librado a esta ciudad de los horrores de la guerra y pedirle el pronto triunfo de las armas nacionales. El templo estuvo concurrencísimo. Se rezaron la estación y el Rosario, terminándose con la Salve popular, ante la imagen.

Diputación Provincial. ANUNCIO Debíendo inaugurarse el 15 de agosto próximo en la ciudad de Burgos el CONCURSO DE HILANDERAS Y EXPOSICIÓN DE LABORIOS DE LA INDUSTRIA MANUAL DE HILADOS Y TERCIDOS, se invita a todas las personas que se dedican a hilar o tejer, así como útiles para su confección, y quieran facilitarlas con dicho objeto, se dirijan a esta Diputación provincial, donde se hallará con las condiciones del Concurso, conteniendo a cargo de la Corporación los gastos de envío a Burgos de las labores y efectos que hayan de exhibirse.

LA CORUÑA, 20 de julio de 1937.— Segundo Año Triunfal.—El Presidente, ANTONIO SANZ

Por los héroes de Santa María de la Cabeza

Impresiones de un acto

No repuestos todavía de la emoción que nos produjeron los actos realizados el día 13, primer aniversario del horrendo y alevoso asesinato cometido en la gigantesca y egregia persona del preclaro estadista español señor Calvo Sotelo, a cuya memoria han sido dedicados, asistimos al impresionante y conmovedor día 14, consistente en una misa de "requiem", con responso, aplicados por las almas de los héroes y mártires del Santuario de Santa María de la Cabeza, sencillo pero solemne y severo homenaje a aquel puñado de valientes y denodados defensores del honor de España y del impoluto prestigio del benemérito y inclito Cuerpo de la Guardia Civil, que recibió, con tal motivo, una nueva y elocuente prueba del cariño y de la admiración que el pueblo de Santiago siente por él, vibrante y hondo sentimiento de toda España, ante el gesto heroico y legendario, sobre todo, de los bravos y extraordinarios defensores del Santuario de Santa María de la Cabeza, áncoras de los antiguos guerreros y mártires de España, y continuadores, con su heroísmo y su lealtad bien probados, de las grandes epopeyas de la España tradicional e histórica, a la que cubrieron de grandeza y de gloria inmortales.

Luego, desfilaban por la Plaza de España, contemplándose ante los balcones el bando Municipal, desde los que dicho señor Soanec, en medio de un religioso silencio, que permitió ser oído en toda la Plaza, pronunció un emocionante discurso, recordante de religiosidad, de patriotismo, en el que, puso los más sencillos acentos de amor a España, cantando, entre los frenéticos aplausos del público, enardecido hasta el paroxismo, las virtudes excepcionales del glorioso e inmortal capitán Cortés, espejo de héroes y de mártires, que fué, en el baluarte del Santuario de Santa María de la Cabeza, significación de la Independencia de España, Jefe, Sacerdote, Médico... cuanto tenía que ser el defensor de aquel Monumento Nacional, símbolo de la grandeza y de la inmortalidad de España.

Así terminó la brillante jornada de este día, grande en la historia de España, con el que puede vanagloriarse la popular y universal arcidiócesis del Apóstol Santiago, cargada ya de laureos victoriosos e inmarcesibles.

PHILIPS, EL MEJOR RECEPTOR. A los once meses de funcionamiento perfecto, el aparato PHILIPS instalado en la Redacción del IDEAL GALLEGO, continúa dando el más alto y extraordinario rendimiento. Por selectividad, potencia, fidelidad de tono y otras no menos importantes características técnicas sigue llamando poderosamente su atención de oídos los escuchan. Además, para nosotros constituye una fuente inagotable de noticias, pues ni las más débiles y lejanas emisoras escapan a su captación.

LIBRERIA "LINO PEREZ". MANOLITA PEREZ RODRIGUEZ REAL, 43. EN ESTA CASA SE VENDE Y ADMITE SUSCRIPCIONES PARA EL IDEAL GALLEGO. FRANCISCO DE LA LEGIÓN a Jefe de Estado, por Joaquín Arrarás, 6 pesetas.

FRANCISCO CID. Especialista en enfermedades de los pulmones y corazon. Cirujia pulmonar.

DR. FLOREZ DEL CUETO. Medicina General. Especialista en Enfermedades del Estómago, Intestinos, Hígado, Nutrición y Sangre.

DR. BARENA. Medicina Interna. Especialista en Enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado.

DR. SOUTO BEAVIS. Enfermedades del Rinon, Vejiga, Prostata y Uretra. Venereo Sifilis. Laboratorio de Analisis Clínicos.

F. PINOLE ARMBURU. Médico. Corazon y Pulmones. Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 Real núm. 83, segundo.

SANATORIO QUIRURGICO DEL PILAR. DE LOS SEÑORES BARBEITO Y REY GRIMALDOS. Cirujanos del Hospital de Caridad.

Clorosina. Fábrica de Explosivos Militarizada al servicio de España. Economía, Seguridad, Potencia. Estas son las tres condiciones que reúne el explosivo "CLOROSINA", del que toma su título esta Fábrica. Estudiado convenientemente a base de sales alcalinas e hidro-carburos nitrados, le garantiza una absoluta seguridad en su manejo y una gran fuerza explosiva, y le hacen el más económico porque con él se obtiene el máximo rendimiento. Debe utilizarse con preferencia a cualquier otro en todos los climas, por que no se congela ni exhala. Los obreros que lo manejan están exentos de dolores de cabeza, y demás trastornos, cuando se trata de trabajos no efectuados al aire libre, porque no produce gases deletéreos, ni, en general, ninguno nocivo. En resumen: Es el explosivo ideal para toda clase de trabajos de arranque, cuya patente de invención solo fué conseguida después de ser sometido a rigurosos ensayos por la Escuela de Ingenieros de Minas. Ingenieros, Contratistas: Emplead en vuestras obras "Clorosina", porque así no solamente defendéis nuestros intereses, sino que hacéis obra patriótica, al emplear un producto de fabricación nacional.

D.ª Dolores Recarey Barbeito. D. E. P. Su viudo Juan Rilo y Blanco. RUEGA encarecidamente a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, y se dignen asistir a las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana, jueves, 22, en la Iglesia de Santiago, desde las siete de la mañana, hasta las once, en la que se celebrará el primer aniversario de su fallecimiento, en el Altar Mayor, y las que se celebren en la Iglesia de Santo Domingo, desde las seis y media hasta las ocho y media, en el altar de la Santísima Virgen de los Dolores, el mismo día, por cuyo favor les vivirá muy agradecido y les anticipa gracias.

TEATROS

Con un éxito magnífico fue estrenada en la Compañía "Almoneda" de José María Pemán

Carmen Díaz triunfó plenamente

Así como en las subastas suelen encontrar algo convencional la persona astuta y el espíritu refinado que busca la belleza en un mueble, un libro o un objeto, así también en esta "Almoneda", magnífica comedia del ilustre poeta José María Pemán hallaron satisfacción en que...

CARMEN DIAZ una obra entera, interesante, amena, para otros los refinados de la "subasta" tiene un fondo y trascendencia significadas, que se muestra con sencillez, libre de todo empaque y pedante dramatización.

Las profundas consecuencias las deduce el espectador de los actos de los personajes, no por lo que ellos dicen de sí, a lo que muy a menudo en el teatro, particularmente en el del paradigma Benavente. Si siempre es difícil, por no decir imposible, practicar el afianzamiento "conócete a ti mismo", mucho más imposible resulta para estos miedos de la farsa.



PEMAN

La obra pero cada una con unas formas apropiadas al estilo. Así "Almoneda" está constituida de "El divino Impaciente" y de "Julietta y Romeo".

El penetrante simbolismo de esta hermosa comedia se introduce tan sutilmente en el ánimo, que al finaliza su representación se abandona de todos los decadentismos burgueses en que se revolaban los pueblos antes del 17 de julio.

Mirada por donde viene, boca de luna y de alba, blanqueando de larmine los mundos por donde pasa...

La compañía de Carmen Díaz, con la ambiente actriz a la cabeza, hoy la obra con verdadera unión artística, acompañando con el señor Pemán entusiásticas ovaciones tribuadas por el enorme público que cubría el Rosalía, que ofrece un espectáculo brillante.

En la Catedral de Salamanca se han celebrado funerales por el alma del general Sanjurjo

SALAMANCA, 20.—A las diez y media de la mañana se celebraron en la Catedral los funerales por el glorioso general Sanjurjo, muerto por Dios y por España el día 20 de julio de 1936.

La compañía de Carmen Díaz, con la ambiente actriz a la cabeza, hoy la obra con verdadera unión artística, acompañando con el señor Pemán entusiásticas ovaciones tribuadas por el enorme público que cubría el Rosalía, que ofrece un espectáculo brillante.

En la Catedral de Salamanca se han celebrado funerales por el alma del general Sanjurjo

SALAMANCA, 20.—A las diez y media de la mañana se celebraron en la Catedral los funerales por el glorioso general Sanjurjo, muerto por Dios y por España el día 20 de julio de 1936.

En la Catedral de Salamanca se han celebrado funerales por el alma del general Sanjurjo

SALAMANCA, 20.—A las diez y media de la mañana se celebraron en la Catedral los funerales por el glorioso general Sanjurjo, muerto por Dios y por España el día 20 de julio de 1936.

El Ideal Gallego

La Coruña.—Año XXI.—Núm. 5.629 MIERCOLES, 21 JULIO DE 1937

Se complica la situación chino-japonesa

La ciudad de Nankin ha sido bombardeada. El Gobierno nipón ordena a sus diplomáticos la evacuación de los japoneses residentes en China

TOKIO 20.—La situación se complica según han manifestado en el Ministerio de Relaciones Exteriores.

Cañones ingleses para los rojos

Ametralladoras rusas sobre tripodes franceses. Ello supone un acuerdo previo

Testimonio de un periodista galo

PARIS.—El periodista francés Pierre Hericourt escribe un nuevo artículo en "L'Action Française" en el que se demuestra la ayuda que de ciertos países han recibido los rojos españoles.

Los voluntarios que luchan en las Brigadas internacionales marxistas desean regresar a sus países

El desastre de los rojos en la última ofensiva ha sido enorme; en el extranjero conocen ya toda la verdad

SEVILLA, 20.—El general Queipo de Llano empezó su charla radiada de esta noche manifestando que un corresponsal de guerra extranjero, afecto a un periódico que no simpatiza con nuestra causa, ha relatado el desastre que han sufrido los rojos en el frente de Madrid.

En la Catedral de Salamanca se han celebrado funerales por el alma del general Sanjurjo

SALAMANCA, 20.—A las diez y media de la mañana se celebraron en la Catedral los funerales por el glorioso general Sanjurjo, muerto por Dios y por España el día 20 de julio de 1936.

Sa Santidad recibe a un grupo de refugiados españoles

Ciudad del Vaticano, 20.—El Papa concedió esta mañana una audiencia a un grupo de refugiados españoles.

Dificultades en Francia para hacerse con vacunas

PARIS 20.—"L'Action Française" escribe que los comerciantes de especialidades farmacéuticas encuentran grandes dificultades para procurarse vacunas, en especial la vacuna antidiéptica.

El ideal gallego

Señala la labor de Carmen Díaz en la obra con verdadera unión artística, acompañando con el señor Pemán entusiásticas ovaciones tribuadas por el enorme público que cubría el Rosalía, que ofrece un espectáculo brillante.

El jefe del fascio británico herido durante un mitin

LONDRES 20.—El jefe fascista británico, Mosley, ha sido agredido y herido por las turbas miembros de la "British Union of Fascists" durante un mitin celebrado en Southampton.

Boxeo: un oso contra un hombre

Tenia que ser en los Estados Unidos! No divierte ya suficientemente de dos personas se den de golpes ante otros, a las que ni conocen, sino que se hace intervenir a un oso, al que han puesto suaves de boxeo en manos y patas. El hombre yace en el suelo. No es extraño, por de puños. El oso mira a su rival, en tierra, y "escucha" como el árbitro cuenta los segundos, para ver si vence por K. O.



Hechos y no palabras. El soldado del Regimiento de la Victoria Eusebio Sáez Iglesias, herido gravemente el primero de julio en el Frente de Guadalajara, con bala explosiva usada por los rojos. A estos seres tan humanitarios se unen otros tan humanitarios como ellos, al apoyarlos. Veán y entiéndanse los periódicos extranjeros y los elementos que hacen causa común con los marxistas españoles. En honor a la imparcialidad, sus páginas deberían dar cabida, para enterar bien a sus lectores, de estos hechos de barbarie, que sabiendo, silencian, para engañar a las masas.

En Madrid desean la rápida entrada de nuestras tropas

Prieto dijo que la última ofensiva sería el comienzo de su victoria; pero no logró despertar el entusiasmo de los milicianos

Los heridos catalanes presentan sus heridas en la espalda; los internacionales los ametrallan para obligarles a luchar

TOLEDO, 20.—Una persona salida de Madrid da cuenta de la situación de la capital que ha llegado a tal extremo que todos los habitantes desean la entrada de las tropas nacionales, para que pongan fin a la situación de hambre y terror existente.

Los milicianos que han cometido crímenes piensan con terror; el castigo no puede esperar por estar el frente de combate en una región donde no hay más que montañas.

Los extranjeros que forman en las Brigadas internacionales han pedido en gran número la reevacuación, diciendo que han sido engañados pues les ofrecieron pagar en oro, y les pagan en billetes que no tienen valor fuera de España.

Los milicianos que han cometido crímenes piensan con terror; el castigo no puede esperar por estar el frente de combate en una región donde no hay más que montañas.

Los extranjeros que forman en las Brigadas internacionales han pedido en gran número la reevacuación, diciendo que han sido engañados pues les ofrecieron pagar en oro, y les pagan en billetes que no tienen valor fuera de España.

Los milicianos que han cometido crímenes piensan con terror; el castigo no puede esperar por estar el frente de combate en una región donde no hay más que montañas.

Los extranjeros que forman en las Brigadas internacionales han pedido en gran número la reevacuación, diciendo que han sido engañados pues les ofrecieron pagar en oro, y les pagan en billetes que no tienen valor fuera de España.

Los milicianos que han cometido crímenes piensan con terror; el castigo no puede esperar por estar el frente de combate en una región donde no hay más que montañas.

El día 23, la peregrinación del Arciprestazgo de Faro a Santiago

Continúan celebrándose los triduos de preparación a los peregrinos y ensayo del himno en las iglesias de Santa Lucía, S. Pedro de Mezozzo y Santo Domingo a las siete, a las siete y media en Santiago, S. Jorge y Sagrado Corazón; y S. Nicolás a las ocho.

La peregrinación se pondrá en marcha a las once; por tanto se anticipa a todos los que con debida anticipación se incorporaron a cila en los lugares citados.

Los peregrinos de la Coruña irán a la cabeza de la formación de hombres y mujeres sin que se fije ningún orden de precedencia por integrar todos una sola colectividad; por consiguiente los distintos grupos parroquiales o extraparroquiales formarán en el lugar que primero ocupen, debiendo todos facilitar la agrupación de los núcleos; a cuyo cuidado deben estar los sacerdotes seculares o regulares previamente designados por los parrocos o superiores religiosos en cuya iglesia se hubieran organizado.

La insignia oficial de la Peregrinación es la Cruz de Santiago, cuya adquisición puede hacerse en el lugar en donde se hubieren inscrito los peregrinos.

Después de oír la Santa Misa en la Catedral y de rezar las preces para ganar el Jubileo, pueden los peregrinos disponer el regreso a sus domicilios cuando tengan por conveniente.

Esta noche saldrán los peregrinos que HACEN EL RECORRIDO A PIE. Hoy saldrá a las 9 de la noche la Peregrinación de fieles de las parroquias de esta ciudad que van a pie a ganar el Jubileo Jacobeo.

Las inscripciones pueden hacerse en las oficinas de la parroquia de San Nicolás. Los peregrinos saldrán de la parroquia de Santa Lucía en donde deben estar a las 9 menos cuarto para rezar una estación al Santísimo antes de emprender la caminata.

La primera etapa se hará hasta Ordenes. En esta villa descansarán hasta la tarde del jueves, continuando a las 5 para llegar a Santiago a las 12 de la noche. Están ya cubiertos todos los billetes de los coches que los organizadores de la peregrinación han contratado para la peregrinación que saldrá el viernes. Se practican acciones para aumentar el número de autos dada la gran demanda de billetes.